

《愛在香港》唱盡駐軍愛港情

慶回歸15年萬人捧場 董建華張仕波王志民洪小勇等出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)紫荊花開,歌聲飛揚。由中國人民解放軍戰士文工團呈獻之「愛在香港——慶祝香港回歸祖國暨中國人民解放軍進駐香港15周年」文藝晚會,於本月2日至3日一連2天在紅館隆重公演,逾萬名香港同胞熱烈響應入場觀看。在昨晚的壓軸演出,全國政協副主席董建華伉儷,解放軍駐港部隊司令員張仕波,中聯辦副主任王志民,外交部駐港署理特派員洪小勇,特區政府民政事務局長曾德成出席,駐港部隊官兵也同場觀看了演出。

舞台設計盡顯香港文化風情

晚會以「駐港情、香港愛、祖國頌」為主題,舞台經過精心的設計和布置,突顯香港文化風情。舞台布置以特區區花「紫荊花」為主角,中間的大屏幕不時播放香港回歸情形和駐軍15年來的生活片段。一朵朵美麗盛放的「紫荊花」環繞舞台,在舞台兩旁則展示了香港中區著名地標建築,而3位陸海空解放軍戰士,則威武守護着舞台左方旗杆上飄揚的國旗和特區區旗。

歷時90分鐘的《愛在香港》,共有14個節目。演出在駐港部隊儀仗隊進場後揭開序幕,伴隨着海陸空女軍人伴唱及女舞者美妙舞姿,任雯文、丁越深情合唱一首飽含軍人對香港深情祝福的歌曲《你好,香港》。

戴玉強王莉曹芙嘉等獻藝

整台晚會好歌一首接一首,由劉罡、張娟、賈雙輝、戴玉強分別獨唱的《迎着朝陽》、《最美的微笑》、《我在你身旁》、及《我用歌聲擁抱你》,時而美妙動聽,時而嘹亮高亢;曹芙嘉與香港歌星張敬軒攜手獻唱《愛在香港》及《東方之珠》;久聽不厭的《香江明月夜》則由王莉唱出,優美歌聲環繞整個紅館。

舞蹈節目令人耳目一新,除了在央視春晚獲「最受觀眾喜愛作品」一等獎的舞蹈《飛天》,還有為此台晚會而專門精心創作的《士兵風采》和《紫荊花開》。《士兵風采》表現出駐軍輕鬆活潑的一面,亦滲透出濃濃的戰友情。《紫荊花開》則展現紫荊花盛放的唯美景象。

陳亞丁:創編人員來港采風

據解放軍戰士文工團監製陳亞丁介紹,這台晚會有一半節目是專門創作的,創編人員還多次來港及到駐港部隊采風,像《士兵風采》,主要是取材於駐港部隊的軍營生活。陳亞丁總結此次演出時指出,晚會主要特點是「情、新、精」,「情是表達駐港情、香港愛、祖國頌;新是晚會有很多創新節目;精是精心打造的精美晚會」。

孫秋月:舞蹈展紫荊花高雅

《紫荊花開》領舞者孫秋月與近40位舞者在紫荊花襯托下翩翩起舞,像天上仙子落入凡間般美艷動人。她說:「之前共排練了兩個月,創作人員曾來港采風,因為紫荊花是香港著名花卉,它代表香港的特色。舞蹈是以唯美為主,展現了紫荊花高雅、唯美、綻放的感覺」。

優秀雜技表演令人嘆為觀止

由戰士文工團精選的優秀經典雜技節目《東方天鵝——芭蕾舞手頂》、《力與美》、《塑——男子頂技》等作品,看得全場人士屏住呼吸且驚嘆不已,掀起了晚會最熱烈的高潮,掌聲此起彼伏。晚會最後在全體演員歡唱的《香港明天更好》中完美落幕。

盧奕基王敏剛蔡冠深等出席

出席觀看演出的還有香港基本法委員會副主任梁愛詩,保安局政治助理盧奕基,全國人大代表王敏剛,全國政協委員朱連芬、蔡冠深、陳澤盛,香港文匯報董事總經理歐陽曉晴、副總經理尹樹廣等。此次活動支持機構包括:中聯辦,外交部駐港特派員公署,解放軍駐港部隊;協辦機構為解放軍港澳駐軍辦公室,特區民政事務署,並由香港文匯報承辦。



《愛在香港》大型文藝晚會謝幕,嘉賓與演出者合照。

香港文匯報記者劉國權攝

「天鵝之歌」動香江

3日晚九時許,剛剛還海潮般喧騰的紅館霎時安靜下來,一萬多觀眾屏住呼吸,一萬多雙眼睛緊盯住舞台:白天鵝與傑塔像一隻聖潔的天仙,又如一片無瑕的羽毛,一會兒飛上王子肩上,一會兒躍上王子的頸部,忽爾又跳上戀人頭頂,用她那纖纖玉足,旋轉出優美淒婉的舞姿……一曲終了,掌聲如潮,歡呼聲、口哨聲包圍着白天鵝和王子,不願他們離去。

這一幕,是《愛在香港》文藝晚會最激動人心的時刻。雜技東方天鵝——芭蕾舞手頂,成為最受觀眾歡迎的節目之一,吳正丹、魏葆華這對舞蹈夫妻完美詮釋了柴可夫斯基筆下淒婉動人的俄羅斯民間愛情故事,令香江為之動容,令今夜無人入睡。



吳正丹、魏葆華演出雜技《芭蕾舞手頂》,高難度動作令人驚嘆。

香港文匯報記者黃偉邦攝

他們夫婦曾不止一次來過香港,在香港回歸7周年和10周年慶典上演出過,在《香江明月夜》文藝晚會上隨雜技團演出過。當記者問他們此時此刻的感受時,夫妻倆不無遺憾地透露:「來一次,少一次,隨時可能退下來了。」

吳正丹說,「我們年紀逐漸大了,孩子已經3歲,隨時都可能離開舞台。但我們還是特別享受舞台上的感覺,能來香港為香港同胞演出,機會非常難得,特別珍惜,感覺是一種榮譽,《芭蕾舞手頂》得到香港觀眾那麼多熱烈的掌聲,感到非常開心。」

他們夫妻倆已配合20年,憑着努力和汗水,終於登上了國際雜技界的頂峰,為雜技古國——中國爭得了榮譽,曾獲得摩納哥「金小丑獎」等大獎,甚至征服了《天鵝湖》的祖國——俄羅斯。俄羅斯驚訝,這是真正的「天鵝之歌」(俄國諺語意為「最後的絕唱」)。

演出已謝幕,但東方白天鵝彷彿還飛翔在現場觀眾的心中……

香港文匯報記者 沈清麗



董建華(左)、張仕波(中)、王志民出席晚會。

香港文匯報記者 劉國權攝

5載精心打造 觀眾掌聲回報

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中國人民解放軍戰士文工團歷經5年精心打造這台充滿喜慶、熱烈、祥和的文化盛宴,演出非常成功且備受各方讚譽。現場觀眾更是熱情高漲,不時報以熱烈的掌聲及歡呼聲。

梁愛詩:軍隊生活融入表演

香港基本法委員會副主任梁愛詩看完後笑着說:「好看、好好看!」除了精彩的雜技和歌舞演出外,梁愛詩還十分留意舞台中間大屏幕不時加插播放的駐軍生活及參與香港公益片段。她說:「雜技歌舞節目都很好看,將解放軍的生活片段融入表演中,感覺也很親切。」

朱蓮芬:盡顯駐軍無私奉獻

第一次欣賞解放軍演出的全國政協委員朱蓮芬,同樣讚不絕口。她說:「我本身也是搞文化藝術的,亦趁此來「偷師」。我覺



解放軍演出《士兵風采》,展現活潑輕鬆的一面。

香港文匯報記者黃偉邦攝

得此次演出體現了擁軍愛民的精神,香港回歸15年的穩定發展,離不開駐軍的無私奉獻。」

新華集團主席、全國政協委員蔡冠深攜同妻子前來觀看了演出。對此演出,他連說「不錯、不錯,特別是雜技很好看。」

演出前,駐軍在3個軍營向香港市民免費派發兩場演出門票共6,000張,引起市民「撲飛潮」;有想多帶朋友入場的人士更加慨嘆「一票難求」。

廣東社總城大辦高桌論壇



「潮汕文化經濟研習班」在汕頭大學舉行,委員及親友合照留念。

潮汕經濟研習班汕大舉行

香港文匯報訊 香港潮州商會青年委員會與汕頭市外事僑務局、汕頭市青年聯合會、汕頭大學聯合舉辦的「潮汕文化經濟研習班」,日前在汕頭市汕頭大學舉行,20多名委員及親友參加。

趙紅陳鵬陳玩雪林丹明出席

汕頭市人民政府副市長趙紅、汕頭市外事僑務局局長陳鵬、汕頭青聯主席陳玩雪、汕頭大學副校長林丹明出席了開班儀式。汕頭市委統戰部部長馬逸麗會見並宴請了全體學員。香港潮州商會副會長周振基,潮青參事高永文、主任陳光明任團長,一同率團前往。副團長是副主任林月萍和胡炎松。

陳光明:學習推廣潮汕文化

陳光明在致辭中表示,香港潮青來到汕頭大學學習,同時這也是潮青首次在

汕頭大學為委員舉辦研習班,別具紀念意義。他希望這樣的學習能一直持續不斷,各方共同努力,把它打造成學習推廣潮汕文化的精品。

陳光明表示,此次延請專家、名師,為潮青辦一個系統介紹潮汕經濟文化的研習班,增進了大家對家鄉、祖國的了解,潮青當為家鄉、國家的發展做出更大的貢獻,又向香港各大青年團體發出參加研習班的邀請,多渠道促進潮汕文化的傳播。

學員參與講座 與汕大生對話

學員們在環境優美的汕頭大學,聽取了有關潮汕文化歷史、潮汕建築藝術、潮汕經濟與潮人企業文化等專家講座,與在汕的汕大同學展開真情對話,氣氛熱烈,並品嚐及了解了潮州功夫茶藝和茶文化及潮汕飲食文化。



廣東社團總會與城大合辦CEO論壇,邀馬時亨主講。

香港文匯報記者 沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港廣東社團總會商務委員會主辦、香港城市大學協辦之「分享智慧,共創輝煌」MBA高桌晚宴CEO論壇,日前在何文田百樂門酒樓舉行。

馬時亨主講 教路買股票

大會邀請到前商務及經濟發展局局長馬時亨擔任主講嘉賓。馬時亨縱橫股壇30多年,擁有豐富的經驗和知識,今次獲邀與廣東社總企業家、城大商學院學員及校友暢談股票投資策略。

王國強唐大威邱啟榮主禮

香港廣東社團總會主席王國強、商委會主任唐大威,城大商學院副院長邱啟榮、彭月娥,城大MBA課程主任曾淵滄等出席主禮。唐大威表示,縱觀世界經濟發展趨勢,全球關注的目光匯聚到中國,歐美各大股市、匯市、大宗商品等金融市場都在等待中國經濟

最新數據,中國經濟數據好壞已成為影響世界經濟能否恢復信心的關鍵。馬時亨是經濟金融專家,今次邀請他與大家分析香港這個國際金融市場的發展走勢。

安心投資不炒外幣高輪

論壇上,馬時亨以《投資:做神有多難?》為題,暢談世界股市和香港股市30多年來的風雲變化,笑稱世上並無「股神」,因為股神很難做。被問及股票投資策略,馬時亨分享幾點個人金科玉律,一是「永遠不聽人講」,二是要「睡得着,投資最緊要是安心」,三是「永遠不炒外幣和高輪」。他又勸喻大學生不要拿政府貸款去炒股,在進行投資前親自花工夫做研究。

邱啟榮:與企業家學習交流

今次城大商學院共有100位學員及70位校友參加,是陣容最鼎盛的一次。邱啟榮指,近



馬時亨(中)接受王國強(右)及唐大威致送紀念品。

香港文匯報記者沈清麗攝

年的MBA課程加入了有關商業可持續發展的課題,希望在營商及環境保護之間取得平衡,在營商之中顧及對環境的損耗,建立一個可持續發展的商業環境。今次馬時亨做客論壇,是商學院學員難得的機遇,既可聆聽馬時亨分享如何投資,也可與廣東社總企業家學習交流,日後為香港商業發展獻出力。